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Dobrý den, paní   
reaguji tímto na dotaz, který jste adresovala dvěma mým podřízeným, Ing. Holubovi a Mgr. 
Kůdelovi, v souvislosti se zásahem jednotek Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje v Opavě – Kateřinkách, na ul. Pekařská, ke kterému došlo dne 25. 
prosince 2015. 

 

K danému případu je nutné uvést, že hasičský záchranný sbor je zřízen mj. k poskytování 

pomoci při mimořádné události, resp. k ochraně před mimořádnými událostmi, a i když je 
právním předpisem stanovená priorita záchrany člověka před zvířetem, nelze bez dalšího zcela 

vyloučit z poskytování pomoci hasiči situace, kdy je potřeba zachránit „pouze“ zvíře. Podle 
občanského zákoníku není živé zvíře věcí, má zvláštní význam a hodnotu pro člověka jakožto 

smysly nadaný živý tvor, což se projevuje i v oblasti jemu poskytované právní ochrany. Zákon 
č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů, definuje základní úkoly 

jednotek požární ochrany jako provádění požárního zásahu a provádění záchranných prací při 
živelních pohromách nebo mimořádných událostech, bez rozlišení toho, kdo či co má být 

požárem, živelní pohromou či mimořádnou událostí ohroženo nebo zasaženo. Ani zákon č. 

239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, který definuje pojmy „mimořádná událost“ a „záchranné práce“, nehovoří 

o ohrožení života s nějakým rozlišením. Zcela jednoznačně je toto pak již vyjádřeno v zákoně 
č. 320/2015 Sb., o Hasičském záchranném sboru České republiky a o změně některých zákonů 

(zákon o hasičském záchranném sboru), kde je v ustanovení § 1 odst. 1 uvedeno, že základním 
úkolem hasičského záchranného sboru je chránit životy a zdraví obyvatel, životní prostředí, 

zvířata a majetek před požáry a jinými mimořádnými událostmi a krizovými situacemi. 

 

Protože předmětný zásah obou jednotek požární ochrany Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje probíhal v režimu záchranných prací a ze strany zúčastněných 
jednotek se jednalo o plnění jejich základních úkolů v operačním řízení, byly náklady zásahu 
hrazeny z rozpočtu Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje, tedy přeneseně z 
rozpočtu České republiky. Právní předpisy České republiky neumožňují náklady provedeného 
zásahu, s přesně popsanými výjimkami, následně vymáhat od třetích osob. Zásah v Opavě-
Kateřinkách není možno podřadit pod žádnou z možností následného vymáhání úhrady nákladů 
zásahu. 

 

K Vašemu  požadavku na „finanční vyčíslení akce“ uvádím následující údaje: 

 
1. Náklady na mobilní techniku – 1 cisternová automobilová stříkačka, ujeto 19 km, výše 

nákladů činí 194 Kč, 1 osobní automobil ŠKODA Yeti, ujeto 84 km, výše nákladů činí 
180 Kč.   

2. Zásahu se zúčastnilo 6 příslušníků, kteří v operačním řízení strávili dohromady 34 
hodin, kdy hodinový náklad na jednoho příslušníka je v jiných souvislostech uváděn ve 
výši 280 Kč. V uvedeném počtu příslušníků je zahrnut i velitel zásahu. Zde je potřeba 
upozornit, že shodné hodinové náklady by nesl Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje i v případě, že by příslušníci nebyli v operačním řízení.  



 
3. Pojem „hodina práce USARu“ není definovan – v tomto konkrétním případě se jednalo 

o 2 příslušníky z jednotky Ostrava-Zábřeh s jedním osobním automobilem, což je 
zahrnuto v nákladech uvedených v bodech 1 a 2 výše. 

 
S pozdravem 

 
plk. Ing. Zdeněk Nytra 

ředitel HZS Moravskoslezského kraje 


